



新年快乐

市中区光明路小学二(2)班

小记者 王淑涵 辅导老师 张衍存

“过年了，过年了！”小朋友在草地上高兴地喊着。

夜晚，广场上孩子们有的放鞭炮，有的围着跳舞。天空变成一个五彩缤纷，光彩夺目的万花筒；地上有各种各样的花炮，红红火火的灯笼。远处一看，啊！比春天还美丽，比夏天还红火，比秋天还丰富，比冬天还壮观！

家里摆着一盘盘糖果盒，准备了团圆饭。大家开开心心地聚在一起，高高兴兴地吃团圆饭，互相说声：“祝你新年快乐！”我也跟大家说：“祝你新年快乐！”

会说话的数字

市中区建设路小学五(2)班

小记者 薛安勤 辅导老师 张珍

今年教我们的数学是位知识丰富的老师，昨天数学课上，老师在黑板上写下了两个数：1111、1001。接着问我们：“谁知道他们分别表示什么？”

好多同学都踊跃回答，但当老师揭晓答案时，我们都惊呆了。

原来“1111”表示“独一无二”，“1001”表示“始终如一”。意思是：学习没有捷径，只能始终如一的坚持下去。噢！我的天哪！还有会说话的数字，数学真是太奇妙了。

今天做完作业，我又在网上找到了这样几个会说话的数字：

“23456789”表示“缺衣少食（十）”

“7086”表示“七零八落”

“246810”表示“无独有偶”

“999”表示“千虑一得”

会说话的数字可真多，我越来越喜欢数学了。

可敬的人

市中区文化路小学二(6)班

小记者 郭子睿 辅导老师 王亭

今天，我和爷爷、奶奶在电视上看到一则新闻，身在外地的农民工叔叔、阿姨们上火车回家过年的情景让人感动。

他们有的背着包、有的提着行李、还有的抱着孩子，拥挤在一望无边的人群中。我想：我们每一个人都要尊重、理解他们。因为他们为了自己的小家在外奋斗、为了祖国这个大家做出了贡献，所以他们是最可敬的人。



淘气包弟弟

山亭区实验小学四(3)班 小记者 温佳怡 辅导老师 朱雅雯

我家有一个小“淘气包”，他就是我的弟弟。弟弟胖乎乎的脸蛋，长着一对明亮的大眼睛，忽闪忽闪的，嘴巴红红的像抹了口红，真是可爱。

弟弟可淘气了。记得有一次，我正在整理书包，弟弟跑过来，趁我不注意把我

的课本拿走了。

我赶忙一边喊，一边追，他东躲西藏，我费了九牛二虎之力，才把课本给夺了回来。

弟弟看到课本被我给夺了回来，脸憋得通红，腮帮一鼓一鼓的，好像不服气似的，样子真是好笑极了。

弟弟学习起来也是很认真的。每次从幼儿园回来，总是坐在书桌前，像模像样地在那写呀画呀的，还不让人去打扰他。

虽然弟弟有时候淘气，乱拿我的东西，但是我还是非常喜欢他。

诚实守信

薛城区临山小学四(12)班 小记者 薛祥文 辅导老师 周艳玲

前几天，妈妈给我买了一本新书，书名叫《夏洛的网》，妈妈说这本书很有趣，我就迫不及待地看了起来。

这本书主要讲了有一只小猪，它的名字叫威尔伯，它和蜘蛛夏洛建立了深厚的友谊。有一天威尔伯从老羊口中得知，自己不久会被主人杀掉，它每日忧心忡忡，但夏洛知道后却说：“不要

害怕，我救你。”它用自己的丝织出了被人类视为奇迹的文字：“王牌猪”、“了不起”、“光彩照人”和“谦卑”，并帮助威尔伯在集市上赢得特别奖，但夏洛却因为劳累过度永远离开了威尔伯。

爸爸常常对我说：“君子一言，驷马难追”，答应别人的事不论再难都一定要做到。”夏洛为了

实现自己的诺言不惜付出生命的代价，但是在我们的生活中有多少人没有做到诚信，没有做到人最基本的品德！

学会诚信，从现在做起，从小事做起，从身边的点点滴滴做起，如果每个人都能像夏洛那样做一个诚实守信的人，那么我们的生活将会更加美好，我相信！

春节的由来

枣庄市解放路小学四(3)班 小记者 刘奇奇 辅导老师 戴秋峰

大家知道吗？每年的正月初一是春节。春节又叫“过年”，俗称“年”，过年时，家家户户的大人、小孩放鞭炮、贴春联。当你沉浸在欢乐祥和的气氛中时，那么，你们知道为什么要贴春联、放鞭炮吗？

相传，中国古时候有一种叫“年”的怪兽，头长触角，凶猛异常。“年”常年深居海底，每到除夕才爬上岸，吞食牲畜，伤害人命。因此，每到除夕这天，村村寨寨的老百姓都会扶老携幼逃往深山，以躲避“年”兽的伤害。有一年除夕，桃花村的老百姓正上山避难，从村外来了个乞

讨的老头，只见他手拄拐杖，身搭一个布袋，银须飘逸。乡亲们都来收拾东西，谁还有功夫管他那。

他走到村东头，一位好心的老婆婆收留了他，向他述说了“年”的可怕和危害，并劝老头一起跟她避难，那老头捋着胡须笑着说：“婆婆若让我在家呆一夜，我一定把‘年’兽撵走。”老婆婆半信半疑，便苦口婆心地继续劝说，可老奶奶只是笑，反而劝她留下，老婆婆思量了半天，终于留了下来。

半夜，“年”闯进了村子，它发现村东头老婆婆讨的老头，只见他手拄拐杖，身搭一个布袋，银须飘逸。乡亲们都来收拾东西，谁还有功夫管他那。

家，门贴大红纸，屋里烛火通明。“年”怪叫一声，朝老婆婆家怒视片刻，猛冲过去。临近门口时，院内突然传来噼噼啪啪的爆炸声，“年”再也不敢往前了。原来，“年”最怕红色、火花和炸响。这时，一位身穿红袍的老人走出老婆婆家哈哈大笑。“年”落荒而逃。

第二天是正月初一，老百姓见村里好好的。

从此以后，每年除夕，家家张贴大红春联，放鞭炮，户户烛火通明，守岁。这风俗越传越广，春节成了中国民间最隆重的传统节日。

雪的天地

市中区鑫昌路小学三(4)班 小记者 贺子芯 辅导老师 姜佳容

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”读着王安石这首《梅花》，透着明亮的玻璃窗向外远眺，只见天地之间白茫茫的一片，雪花如同小精灵一般，跳着欢快的舞蹈从天空中洒落下来，落在大地妈妈的怀抱里。天空像是被白色

涂料粉刷一般，在远处与大地连在一起，整个世界变成了白色的王国。啊！真美啊！我陶醉在这眼前的美景之中，再也坐不住了，匆匆穿上厚厚的棉衣，不顾妈妈的阻拦，迫不及待地跑出家门。我跑到雪堆前，用手捧起一把干净的雪，用舌头舔

了一下，尝一尝这纯洁的雪，瞬间有一股独特的清香和寒气在我的舌头上涌出。远处不时传来阵阵嬉笑声，许多小伙伴三五成群地打着雪仗，堆着雪人……

我爱这冬日里的大雪，不仅为人类净化了空气，也给我们带来了欢声笑语。

雪花的飘落

峄城区实验小学三(8)班 小记者 杨钰 辅导老师 孙美玲

雪花纷纷扬扬地从空中飘落下来，轻轻的，柔柔的。我独自漫步在屋外，静静的享受着难得的雪景带给我们的快乐。

真是大雪纷飞啊！雪神好像在为即将离去的冬天送行，泪珠不断地从它的眼中流出来。天空中无数的雪花，随风飘扬着，呈现出各种颜色，五彩缤纷，像宝石，又像钻石。

近看它时，会看到它的白，纯洁的白，美妙的白。它像丝绸，在空中尽情地飞舞，尽情地扭动着它美丽的六角形身姿……雪白的雪花轻轻

降落在草地上，好像给大地穿上了一件雪白的盛装。

雪下的小草使劲儿地冒出它们幼小的脑袋，雪上的孩子们尽情地玩耍，嬉戏着……雪白的颜色在我的眼前呈现，雪白的声音在我的耳边回荡，雪白的味道在我的鼻尖萦绕……仿佛一切都是被雪染了色，仿佛整个世界都在雪白的静默之中！

忽然，发现雪花是多么美好，它净化了整个世界，净化了我们心灵中的每一个角落。它无声无息，轻轻地落在地上，瞬间化为水珠，滋润着干燥的土地，滋润着我们

的心，使我们的心灵之门慢慢地打开了，瞬间与大自然融为一体。

纷纷落下的雪花时而在空中碰撞，融会成一种美妙、奇特的音韵，流入我们敞开的心门内……纷纷落下的雪虽然那么飘忽不定，令人难以琢磨，但它却真真切切的存在。

雪还在继续下着，但此刻，我却感觉它在向大地飘洒美丽的雪花。或许是我的快乐感动了雪神。渐渐的，它已停止哭泣。雪神好像明白了些什么——冬天过去了，春天还会远吗？

我的发现

市中区实验小学四(1)班

小记者 孙瑞杰 辅导老师 周存英

一天，我在读唐朝文学家柳宗元写的《捕蛇者说》。其中有一句话是描写五步蛇的：永州之野产异蛇，黑质而白章；触草木尽死；以啮人，无御之者。意思是：永州的野外生长一种奇特的蛇，黑色的身子上长满白色的花纹；它碰到草木，草木全枯死；如果它咬了人，就没有办法治。读到这句话，我心里出现了一个大大的问号。我曾经看过一个探究五步蛇的电视节目，上面说五步蛇是褐色的，不是黑色的身子上长着白色的花纹。难道古今的蛇有差异？

我失去了动物园，我觉得那里有很多五步蛇。果然不出所料，那里真的有很多蛇。可是我发现五步蛇有的是那种既有黑又有白的花纹，有的是褐色的。我便问了饲养员叔叔，他说：“有一条蛇马上要蜕皮了，我带你去看吧！看完你就明白了。”我跟饲养员叔叔来到了一个笼子面前，只见有一条褐色的五步蛇正在地上努力地摩擦着身体。突然，那层褐色的皮挂到了一个树枝上，五步蛇一下就从里面钻了出来。钻出来的五步蛇真的和柳宗元所描写的一模一样。原来这就是五步蛇颜色不同的奥妙呀！

没想到，一条蛇中蕴藏着这么多有趣的科学道理。看来，在日常生活中，我们一定要学会做一个善于观察的有心人呀！



火星之旅

薛城区南临城小学六(1)班

小记者 张馨元 辅导老师 陈伟

为了促进火星人和地球人的友谊，国家派我前往火星，我怀着激动的心情登上了太空飞船9号，踏上了前往火星的旅程。

在我们起飞刚穿过大气层时，一个黑洞洞的旋涡向我们的太空轨道移动，船上的人员一阵混乱，我赶紧启动防护，把牵引系数拔到了零，飞船穿出旋涡得以脱身。眨眼的功夫我们来到了火星，启动降落系统着陆。

一群“人”发出吱吱的声音向我们表示欢迎，首领者一按手臂开关变成一辆只有一个轮胎的汽车，我们乘座上去非常舒服，来到了他们的动物园，一只脚的猪蹦来蹦去，长着翅膀的斑马在空中飞来飞去，鸡在火海里游来游去……我们提着摄像机不停地拍摄……很快，我们和那些“人”成了朋友，他们参观了我们的太空飞船9号，对我们从地球上带来的东西非常感兴趣。晚上，那些“人”请我们吃了饭：五彩的羊，一只脚的猪，四支翼的鸡……第二天，我们必须离开了。全族的老少都来送我们。“轰……”飞船启动了，我们使劲挥着手臂，与他们依依惜别。再见了！亲爱的朋友们！再见了！亲爱的火星。